Auszug aus der Niederschrift über die 07. Sitzung der Bürgerschaft am 30.08.2018

Zu TOP: 9.5

Mitgliedschaft "Mayors for Peace"

Einreicher: Fraktion LINKE offene Liste, Fraktion BÜNDNIS 90 DIE GRÜNEN

Vorlage: AN 0080/2018

Herr Quintana Schmidt begründet den Antrag ausführlich.

Herr Arendt stellt folgenden Ergänzungsantrag und begründet diesen:

"Die Beschlussfassung des Antrages AN 0080/2018 ist wie folgt zu ergänzen:

3. Der Oberbürgermeister und die Bürgerschaft der Hansestadt Stralsund sprechen sich für einen Atomwaffenausstieg Deutschlands aus und für die sofortige Vernichtung aller in Deutschland stationierten Nuklear- und Atomwaffen."

Frau Bartel teilt mit, dass die SPD-Fraktion dem Antrag AN 0080/2018 in unveränderter Form zustimmen wird. Sie verweist auf den diesbezüglich bereits im Jahr 2015 behandelten Antrag.

Herr Arendt erfragt die Kosten für die Mitgliedschaft und die Ausgestaltung einer Festveranstaltung.

Herr Quintana Schmidt berichtet, dass sich der Mitgliedsbeitrag auf ca. 20,00 €/Jahr beläuft. Die genauen Kosten einer Festveranstaltung sind noch zu ermitteln, werden den Rahmen jedoch nicht sprengen.

Der Präsident lässt über den Ergänzungsantrag von Herrn Arendt wie folgt abstimmen:

Die Bürgerschaft der Hansestadt Stralsund beschließt:

"Die Beschlussfassung des Antrages AN 0080/2018 ist wie folgt zu ergänzen:

3. Der Oberbürgermeister und die Bürgerschaft der Hansestadt Stralsund sprechen sich für einen Atomwaffenausstieg Deutschlands aus und für die sofortige Vernichtung aller in Deutschland stationierten Nuklear- und Atomwaffen."

Mehrheitlich abgelehnt

Der Präsident lässt über den vorliegenden Antrag wie folgt abstimmen:

Frau Quintana Schmidt dankt für die Beschlussfassung und überreicht dem Oberbürgermeister einen Anstecker der Weltkonferenz.

Die Bürgerschaft der Hansestadt Stralsund beschließt:

- **1.** Die Hansestadt Stralsund schließt sich der Weltkonferenz der Bürgermeister für den Frieden an und wird in Person des Oberbürgermeisters Dr. Alexander Badrow Mitglied von "Mayors for Peace".
- **2.** Die Hansestadt Stralsund bekundet ihr Interesse als Austragungsort der Bundeskonferenz Bürgermeister für den Frieden im Jahr 2020 zu fungieren.

31 Zustimmungen 4 Nein-Stimmen 3 Stimmenthaltungen

Beschluss-Nr.: 2018-VI-07-0842

für die Richtigkeit der Angaben: gez. i. A. König/Gremiendienst

Stralsund, 06.09.2018